
➬àêëþ÷èòåëüíûé ýòàï ðåñïóáëèêàíñêîé îëèìïèàäû ïî ó÷åáíîìó ïðåäìåòó ✧❒àòåìàòèêà✧

✷✵✷✷✴✷✵✷✸ ó÷åáíûé ãîä

✶✵✳✺✳ ❮à ïðàâîé âåòâè ãèïåðáîëû y =
1

x
âçÿòû òî÷êè A1, A2, . . . , A10✱

àáñöèññû êîòîðûõ ðàâíû a, 2a, . . . , 29a ñîîòâåòñòâåííî ✭a > 0✮✳

❮àéäèòå ïëîùàäü äåñÿòèóãîëüíèêà A1A2 . . . A10✳

✶✵✳✻✳ ➘îêàæèòå✱ ÷òî äëÿ ëþáîãî íàòóðàëüíîãî ÷èñëà n íàéä➻òñÿ òàêîå
íàòóðàëüíûå ÷èñëî k✱ ÷òî ÷èñëî 3k + 4k − 1 äåëèòñÿ íà 12n✳

✶✵✳✼✳ Òî÷êà D ✖ ñåðåäèíà îñíîâàíèÿ BC ðàâíîáåäðåííîãî òðåóãîëüíè✲
êà ABC✳ ❮à îïèñàííîé îêðóæíîñòè òðåóãîëüíèêà ABD îòìå÷åíà ïðîèç✲
âîëüíàÿ òî÷êà P ✱ îòëè÷íàÿ îò A✳ Òî÷êà O ✖ öåíòð îïèñàííîé îêðóæíîñòè
òðåóãîëüíèêà ACP ✱ à òî÷êà Q ✖ îñíîâàíèå ïåðïåíäèêóëÿðà✱ îïóùåííîãî
èç òî÷êè C íà ïðÿìóþ AO✳

➘îêàæèòå✱ ÷òî öåíòð îïèñàííîé îêðóæíîñòè òðåóãîëüíèêà ABQ ëå✲
æèò íà ïðÿìîé AP ✳

✶✵✳✽✳ ❮à ïëàíåòå ➚ëüôàìåãàöåíòàâðà åñòü 2023 ãîðîäà✱ íåêîòîðûå èç
íèõ ñîåäèíåíû ìåæäó ñîáîé äâóõñòîðîííèìè àâèàëèíèÿìè✳ Ïðè ýòîì✱ ñðå✲
äè ëþáûõ ÷åòûð➻õ ãîðîäîâ íàéäóòñÿ äâà✱ ìåæäó êîòîðûìè íåòó ïðÿìîãî
àâèàñîîáùåíèÿ✳

❮àéäèòå íàèáîëüøåå âîçìîæíîå êîëè÷åñòâî òðîåê ãîðîäîâ ➚ëüôàìå✲
ãàöåíòàâðû òàêèõ✱ ÷òî ìåæäó ëþáûìè äâóìÿ ãîðîäàìè òðîéêè åñòü àâèà✲
ëèíèÿ✳

✶✵ êëàññ✳ ✷ òóð✳ ➶àðèàíò ✶✳


